

"Дыхание весны"



Вера Булычева

Каждая концертная программа, подготовленная Творческим объединением - литературным клубом "Истоки вдохновения" имени Анны Васильевой, - настоящий праздник для ценителей поэзии, музыки и хореографии. Не стал исключением и новый концерт "Дыхание весны", состоявшийся 21 апреля в РКДЦ "Магистраль".

Зрители очень тепло встречали каждое выступление: будь то литературно-музыкальные композиции или исполнение романса, чтение стихов, хореографические постановки или живая классическая музыка. Яркое открытие творческой программы литературно-хореографической композицией "Весенний монолог" на слова И. Ликстanova в исполнении Ксении Адаскиной и Алены Зыряновой сразу же пробудило в зале праздничные, весенние эмоции и настроило зрителей на жизнеутверждающий лад.

Очень органично вплелись в канву сценария музыкальные пьесы: "Подснежник" из альбома П.И. Чайковского "Времена года" в исполнении Дарьи Юниной (руководитель Н. Смирнова) и "Поэтическая картинка" Э. Грига в исполнении Елены Дементьевской (руководитель Е. Петроцук). Воспитанники Центра дополнительного образования доставили истинное наслаждение любителям классической музыки!

Не оставили равнодушными выступления победителей и призеров конкурса чтецов "Поэтическая фантазия", состоявшегося в конце прошлого года, организатором которого стали "Истоки вдохновения". Благодаря конкурсу были открыты новые имена талантливых детей. Как пронзительно читал "Стихотворение о рыжей дворняге" Э. Асадова учащийся средней школы № 8 Виталий Куценко! Не случайно простые искренние строчки этого самобытного поэта привлекают внимание читателей и слушателей. До слез тронула инсценировка стихотворения Э. Асадова "С вечера поссорились супруги", которую показали учащиеся школы № 4 Дмитрий Антипин, Екатерина Иванова и София Вухер. А как проникновенно прочла стихотворение Н. Заболоцкого "Некрасивая девочка" Софья Дербина!

Вера Булычева в очередной раз продемонстрировала актерское мастерство, прочтя произведение И.С. Тургенева "Я шел среди высоких гор", и это неудивительно, ведь за ее плечами многолетний опыт, а профессиональное исполнение романса "Утро туманное", преподнесенное зрителю прекрасным трехголосием Надежды Игнатенко, Виктории Перепелятник и Евгения Дубкова, навеяло романтическое настроение и заставило затянуть дыхание.

Самая юная участница концерта Айтак Мамедова, несмотря на то, что она еще ходит в детский сад, практически ни в чем не уступала профессионалам: она также артистична, искренна, легка, и стихотворение В. Орлова "Веснушки" заставило улыбнуться всех зрителей.

Литературно-музыкальная композиция "Подарю тебе я сказку" на слова Анны Васильевой - очень красивая, яркая и трогательная - пролетела буквально на одном дыхании. Учащиеся школы № 9 (руководитель Т. Доскоч) ни в чем не уступали юным артистам и прекрасно справились с исполнением роли королевских пажей. Прекрасные костюмы, изготовленные Любовь Кравчук, создавали особое сказочное настроение.

Сегодня Творческое объединение - литературный клуб "Истоки вдохновения" имени Анны Васильевой открывает имена юных артистов, которые пока еще делают первые шаги на сцене: Александра Решетова, Любовь Никанорова, Мишель Комолова, Ксения Колмакова, Варвара Суханова, Ярослав Тарков, Иван Шемчук, Маргарита Шишпор. А вот Анна Шемчук, Виктория Клищевская, несмотря на юный возраст, занимаются в "Истоках вдохновения" практически с первых дней работы клуба - уже более шести лет. И, конечно же, уже опытные, не раз выступавшие на творческих вечерах с боль-

"Что, душа моя?", а Вера Мишина - авторское стихотворение "Художник".

Маргарита Файт всегда поет просто потрясающе, причем ей удается все - от романсов "Что в имени тебе моем" на стихи А.С. Пушкина до популярного шлягера "Свеча горела" на стихи Б.Пастернака. Зал просто взрывался аплодисментами!

В ярком, эмоциональном выступлении Татьяны Ятиной и Сергея Колистратова, Алены Зыряновой и Егора Комиссарова в литературно-музыкальной композиции "Гитарная струна" удивительно органично переплелись совершенно разные эмоции и чувства: лиричность, нежность и романтизм, яркость, энергичность и страсть. А жизнерадостное, веселое исполнение театрализованной миниатюры "Весна идет! Весна - дорогу!" на слова М. Волынина никого не оставило равнодушным! Браво юным артистам! Мы не только вспомнили слова известной песни из доброго старого кинофильма "Весна", но и действительно почувствовали ее приближение.

И, конечно же, любители поэтического слова не раз вспомнили добрым словом создателя ТО ЛК "Истоки вдохновения" - Анну Станиславовну Васильеву, которая приложила немало усилий для того, чтобы дело, которому она посвятила многие годы, продолжило жить, чтобы усть-



Юниоры ТО ЛК "Истоки вдохновения"

шой сцены юные артисты: нынешний выпускник лицея и ТО ЛК "Истоки вдохновения" им. А. Васильевой Иван Комолов, Егор Комиссаров, Ксения Адаскина и Дарья Потемкина.

Взрослые члены творческого объединения, кто уже долгие годы занимается в "Истоках вдохновения", продолжают радовать любителей поэзии новыми стихотворениями и произведениями известных авторов. Так, Наталья Козлова прочла стихотворение "Реки идут к океану" Р. Рождественского, а Надежда Тетерина - "Хочешь, подарю тебе звезду..." Б. Пастернака. Людмила Чемоданова прочла проникновенные строки Екатерины Жемерикиной



Расскажу тебе я сказку...

Татьяна МАЛЫШЕВА.
Фото автора



"Хорошим книгам - добрый путь!"

Семейное чтение книг, журналов, газет играет особую роль. Совместное прочтение книги, общение по поводу прочитанного сближает всех членов семьи, объединяет их духовно и воспитывает у детей потребность читать самостоятельно. Желание возродить традиции семейного чтения, познакомиться с читающими семьями нашей школы привело к мысли о проведении праздника чтения для всех желающих.

В ясный субботний день, в рамках ежегодной Недели детской книги, проводимой в апреле, в актовом зале школы № 10 14 апреля состоялся праздник-конкурс семейного чтения "Хорошим книгам - добрый путь". В мероприятии приняло участие семья читательских семей: Гридневых (папа, мама, старшая сестра и Ника), Сиротиных (Полина из 2 "А" класса и ее мама), Головных (Игорь из 2 "Б" класса и мама), Гладун (Артем с мамой) и Аксеновых (папа, мама и Дания из 2 "Г" класса), Матафоновых (Миша с мамой), Антоновых (Иван из 3 "В" класса с мамой). Почему только 2 - 3 классы, спросите вы? Первоклассники в рамках данного мероприятия приняли участие в конкурсе рисунков о своем любимом литературном герое или произведении, а четвероклашки активно готовились к ВПР.

По традиции праздник-конкурс начался с визитной карточки. Ярко и эмоционально, в форме частушек, рассказали-пропели о своих читательских интересах члены семьи Гридневых, за что и получили наивысший балл от жюри конкурса. В составе жюри работали завуч НШ С.Я. Бухарова, учитель начальных классов С.Б. Шумовская, Президент ШМП Елена Корзенникова, член ШМП Анастасия Горбачева.

В следующем задании - блиц-опросе по произведениям детских авторов - лидировали семьи Аксеновых и Матафоновых. Участникам за пять секунд необходимо было вспомнить, где спрятался уцелевший козленок из сказки "Волк и семеро козлят", как называется сеть, в которую попала золотая рыбка, кто тянул репку перед Жучкой и ответы на другие задания.

Конкурс "Перевертыши" вызвал при выполнении задания определенные трудности у участников. Перевертыши - это выражения, в котором каждое слово заменяется на противоположное по смыслу. Например, сказка "Колобок" в перевертыше называется "Квадратик". Участникам за 5 - 7 минут предстояло превратить "перевертыш" в название известной детской книги, в пословицу, в строчку из детской песенки. Наивысший балл в данном задании набрала команда Антоновых.

Многие детские книги экранизированы, сняли по ним художественные и мультипликационные фильмы. Конкурс "Мультязбука" вызвал улыбки на лицах конкурсантов и болельщиков. Все внимательно смотрели предложенные фрагменты мультфильмов и угадывали название произведения, по которому они были сняты. А это "Мешок яблок" В. Сутеева, "Принцесса на горошине" Г.Х. Андерсена, "Крошка Енот" К. Муур, "Сказка о золотом петушке" и "Сказка о попе и работнике его Балде" А.С. Пушкина. Кстати, последний отрывок мультика о Балде (снят в 1974 г.) никто не смог отгадать. Лидировала в данном конкурсе семья Матафоновых.

"Книгоэврика, или я угадаю эту книгу", - так назывался очередной конкурс. Участникам предлагалось угадать произведение школьной программы с 1 - 3 строк. Если произведение угадывалось с первой строки, то команда получала три балла. Семьи Аксеновых и Гридневых на данном этапе праздника привлекли для выполнения задания маму и папу, что помогло обеим командам набрать по три балла.

Все мы в детстве решали ребусы. Вот и участникам праздника также предстояло отгадать, какое детское произведение было зашифровано на слайде презентации. Из пяти предложенных ребусов два смогли отгадать Артем Гладун и его мама.

Рекламой сегодня никого не удивить, но вот рекламу книг С. Маршака, которую за пять минут приготовили конкурсанты, можно показывать на детских телеканалах. Удачно, лаконично, весело, в стихотворной форме прорекламировала книги писателя-юбиляра семья Гридневых.

На протяжении всего праздника за команды болели родители, одноклассники из 2 "А" и 3 "В" классов. Для болельщиков тоже были проведены конкурсы: скороговорок, "По страницам школьных сочинений", "Писатель или поэт?" и т.д.

Настал волнующий момент подведения итогов и награждения победителей. Все команды-участницы получили Дипломы призеров и сладкие призы в номинациях: "Лучшие КНИГОЯМЛИКИ", "Самый лучший ПИАР книги", "ПЕРЕВЕРНУ мир...", "Лучшие РЕБУСОЗНАЙКИ" и т. д. Абсолютным победителем признана команда семьи Гридневых, набравшая наибольшее количество баллов. На общешкольной линейке проведено награждение победителей конкурса рисунков.

Е.В. БОРОДУЛЯ,
заведующая школьной библиотекой школы № 10.
Фото Дмитрия Саманчука